

对河南百年考古成果的一次集中展示 “河南考古百年”系列活动启动



仰韶文化博物馆里展出的展品“彩陶盆”“小口尖底瓶” 新华社发

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)100年前河南渑池仰韶村遗址的发掘,标志着中国现代考古学诞生。中国考古百年也是河南考古百年。7月15日,河南省纪念仰韶文化发现100周年和中国现代考古学百年系列活动在三门峡市庙底沟考古遗址公园广场启动。



100年前河南渑池仰韶村遗址的发掘,标志着中国现代考古学诞生

2021年,中国现代考古学走过了100个年头。因仰韶遗址发掘而命名的仰韶文化,是第一个依靠现代考古学技术、方法和理论确立的中国史前文化,由此开启了以科学方法探索和重建中国古史的历程。

“河南考古百年”系列活动由省文化和旅游厅、省文物局指导,省文物考古学会主办,省文物考古研究院等承办。主要包括“河南考古百年百大考古项目”评选活动、“河南考古百部名著

十大经典”评选推介、“河南考古巨匠”评选、“河南考古百年成果展”等活动。

河南考古在全国占据重要地位,一个世纪以来,河南考古发掘和研究水平一直居于全国前列,是国家“夏商周断代工程”和“中华文明探源工程”“考古中国”等重大考古项目的核心地区。考古发掘项目数量多、影响大,在20世纪中国考古百项考古大发现评选中,河南共有17项考古大发现入选,数量之多位居全国第

一,安阳殷墟更以最高票名列百项之首。自1990年开始的全国十大考古新发现评选活动,河南入选的项目总数达到49项,在全国各省区中遥遥领先。

“河南考古百年百大考古项目”将在河南众多的考古发掘项目中优中选优。“河南考古百部名著十大经典”评选推介、“河南考古巨匠”评选将评选与河南考古有关的著名考古著作和考古学家。“河南考古百年成果展”则是对河南百年考古

成果的一次集中展示。

此外,本次活动还特别策划了“考古百年中原行”“考古爱好者走进考古工地”等公众参与活动。通过邀请考古专家为青少年开展考古和历史知识讲座,邀请文物考古爱好者、历史考古类网红、普通群众走进考古工地,开展公共考古活动等,让群众更深入地了解文物考古知识,进一步认识河南作为中华文明重要发祥地在中国考古学萌生与发展中的重要地位。

《贝肯熊2:金牌特工》来袭 “熊豹CP” 承包你的欢乐暑期



本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)近日,暑期档最受期待的动画喜剧大电影《贝肯熊2:金牌特工》在郑州奥斯卡曼哈顿影城举行超前观影场。大家纷纷被贝肯的蠢萌魅力折服,场内欢声笑语不停。

作为《贝肯熊》系列推出的第二部动画电影,蠢萌贝肯此次升级为金牌特工,与更多欢乐小伙伴携手共破反派阴谋,特工之旅全程欢乐升级高能不断。影片将于7月23日全国爆笑上映,暑假出击邀大家开心一夏。

诞生于2002年的呆萌北极熊贝肯,现已陪伴大家度过了19年的快乐时光,一直以来其搞笑、蠢萌、欢乐与乐观的形象深入人心,承载了许多粉丝观众的童年回忆。电影《贝肯熊2:金牌特工》是贝肯搞笑生涯的第二次影院银幕大秀,他将化身帅气的金牌特工,破解阴谋守护和平。在执行任务的危机日常中,贝肯倒霉依旧搞笑不停,欢乐演绎不一样的爆笑魅力。

在《贝肯熊2:金牌特工》超前观影场中,激萌可爱的全新角色海豹小迪收获了众多关注。小迪是海洋馆中的贝肯“铁粉”,并立志成为一名像贝肯一样的超级特工,在偶然的机会上,贝肯与小迪被迫组队,“熊豹CP”欢乐出道,展开了一次惊险又开心的爆笑冒险之旅。用心塑造的蠢萌特工贝肯与激萌铁粉小迪是这部影片最大的欢乐源泉。此次观影过程中,观众再次被“熊豹CP”搞笑的魅力所征服,观影全程笑声连连,欢乐无比。观影结束后,有不少观众表示电影对于孩子来说有很强的寓教于乐的意义。

激情夏日 再燃激情 郑州毽球联赛开启

本报讯(郑报全媒体记者 王梓文/图)15日晚,备受关注的郑州毽球联赛在绿城广场灯光球场再次拉开大幕。40支球队、200多名运动员,将在一个半月的时间内按照组别捉对厮杀。火一样的时节,棋逢对手的对决,注定让这个夏日赛场充满了激情和欢乐。中国毽球协会专程发来贺信:充分发挥赛事引领作用,为全民健身做出贡献。

据了解,作为全国独一份的毽球联赛今年已经举办了9届,不但在全民健身活动中独树一帜,在全国也颇有名气。今年的比赛,郑州市有4支球队作为新鲜

血液加入进来,也让整个联赛的竞争格局有了新的变化。按照联赛进程,球队将分成小组进行单循环比赛,各组的前两名进入甲级球队行列,并采用淘汰赛制决出本届联赛的冠军。整个赛程将持续一个半月,共计10个比赛日,200多名运动员将联手奉献120多场精彩的对决。

市毽球协会主席龙同胜介绍,毽球项目今年即将在全运会舞台上展示风采,对于所有的毽球人来说特别的高兴和欣慰。对标大赛标准,打造精彩赛事,是毽球协会在本届联赛举办前提出的要求和标准。不但



运动队有新鲜的血液补充,裁判员也是年轻队伍挑大梁。年轻化、竞技化、多元化,是毽球这项传统体育运动未来发展的趋势和方向。希望通过我们的联赛,

持续地推动这项民族体育运动向更高层次的竞技化转变,吸引更多的人群,尤其是年轻人投入到毽球运动中来,感受这项运动独特的魅力。